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Möbel & Design Guide Award 2021

Ganz besondere Standards hinsichtlich Kompetenz und Qualität mit sehr persönlicher Note setzen die mit dem Möbel & Design Guide Award ausgezeichneten Unternehmen. In insgesamt neun Kategorien wurde der Preis vergeben. Unternehmerpersönlichkeiten, die mit außergewöhnlichen Aktivitäten und persönlichen Leistungen Österreichs Einrichtungsszene prägen, wurden überdies mit vier Sonderpreisen ausgezeichnet. 


Kategorie Möbel & Design

BRUCKMÜLLER
4600 Wels, Traungasse 8-12
www.bruckmueller-wohnen.at

Petra und Johann Bruckmüller arbeiten seit 1995 in dem von ihnen als Eigentümern geführten Unternehmen leidenschaftlich an den Wohnträumen ihrer Kunden – mit einem hohen Anspruch an Planungskompetenz, Service, Qualität und dem Bewusstsein um persönliche Verantwortung. „Dabei bauen wir auf traditionelles Handwerk und lassen uns von internationalen Trends und Kollektionen inspirieren. Und es sind die Wünsche und Ansprüche unserer Kundinnen und Kunden, die unseren Ideen Gestalt und Sinn verleihen.“ 

Geführt werden neben Möbelserien internationaler Designer und namhafter Markenhersteller (Arclinea, B&B Italia, Diesel by Moroso, Flexform, Fritz Hansen, Gaggenau, Knoll, Paola Lenti, Maxalto, Modulnova, Molteni, Moroso, Thonet, Vispring u. v. a.) Vorhänge und Lampen, Holzböden und Teppiche, erstklassige Betten und Matratzen, eine große Palette an exklusiven Wohnaccessoires sowie hochwertige Gartenmöbel und innovative Beschattungslösungen.





Kategorie Raumausstattung

AUINGER IDEENREICH FÜR SCHÖNES WOHNEN
4775 Taufkirchen an der Pram, Laufenbach 10
www.auinger-raum.at

Auinger präsentiert „ein Ideenreich für schönes Wohnen“: Im eleganten Ambiente des 1.500 m² großen Schauraumes findet sich eine inspirierende Auswahl liebevoll ausgesuchter Sortimente mit einem internationalen Querschnitt an Dekor- und Möbelstoffen, Tisch- und Bettwäsche, Accessoires sowie individuelle Teppiche. Darüber hinaus sind in stimmiger Atmosphäre exklusive Einzelmöbel oder auch ganze Ensembles ausgestellt, mit denen sich ambitionierte Gestaltungsideen perfekt vollenden lassen. 

Der traditionsreiche Familienbetrieb ist zudem Spezialist für qualitativ hochwertige Holzböden und extravagante Verlegearten – im Parkett-Shop wartet eine Vielfalt hochwertiger Boden-Schätze in zahllosen Farben und Maserungen, vom Klassiker wie Eiche bis zum Designparkett in innovativen Trendtönen, darauf, entdeckt zu werden. Und die Naturstein-Kücheninseln von Strasser Steine wissen in Qualität und Funktionalität zu überzeugen. In der Sommersaison sind auf dem großzügigen Außengelände mit Poolhaus Outdoormöbel von Dedon, Paola Lenti und Tribú und vieles mehr in Szene gesetzt. Markenpartner sind u.a. Trapa, Freifrau, Baxter,13RUGS, JAB Anstoetz, Wittmann, Bauwerk Parkett und Vispring.





Kategorie Küche

MÖBEL KLEIN
1030 Wien, Landstraßer Hauptstraße 110
www.moebel-klein.at

Das familiengeführte Unternehmen in dritter Generation bietet auf rund 1.000 m² Ausstellungsfläche individuelle Küchen- und Wohnlösungen. Inhaber Johann Klein jun. und sein top ausgebildetes Team wissen, welche Komponenten zu einer guten Küche gehören, um eine perfekt an die individuellen Anforderungen des Kunden angepasste Küche zu planen. Design und Funktionalität lassen sich optimal miteinander verbinden, sodass die neue Küche nicht nur als optisches Schmuckstück glänzt, sondern auch mit einer durchdachten Aufteilung und mit praktischen Elementen überzeugt. Individuell und maßgeschneidert – vom gemütlich-rustikalen Landhausstil bis zur topmodernen Trendküche. 

Sind Wünsche und Anforderungen abgeklärt, erleichtern CAD-computer-gestützte naturgetreue Skizzen die Entscheidung für die neue Küchen- oder Wohnlösung, wobei der Einrichtungsprofi, der alle Vorstellungen und Wünsche erfasst und auf den Punkt bringt, den Kunden durch das gesamte Projekt begleitet: Ein Ansprechpartner steht vom ersten Gespräch bis zur Übergabe des fertigen Raumes zur Verfügung.





Kategorie Schlafen

COCOON LUXUSBETTEN SHOP WIEN
1010 Wien, Renngasse 6-8
www.luxusbetten.com

Luxuriöser Schlafkomfort ist schon längst nicht mehr dem Aufenthalt im Hotel vorbehalten. Cocoon Luxusbetten by Carsten Schulze Lebensräume bietet Schlafen wie im Luxushotel, auch für zu Hause. So wie im Stammhaus in Kitzbühel steht für das Interior-Design-Unternehmen Carsten Schulze Lebensräume auch in seiner über 300 m² großen Ausstellung in Wien der Kunde im Fokus. Dieser Fokus beginnt beim ersten Aufeinandertreffen, der Erstberatung. Die qualifizierten Schlafberater sind darauf geschult, in der Beratung auf ganz persönliche Bedürfnisse einzugehen und attraktive Lösungsansätze anzubieten. Dies fängt bei der Wahl des richtigen und vor allem ergonomischen Schlafsystems an und endet bei der Auswahl der passenden Bettwäsche. Ziel ist es, den komplexen Vorgang der Wahl eines neuen Boxspringbettes so einfach, transparent und entspannt wie möglich zu gestalten. 

Cocoon Luxusbetten bietet sowohl ein umfangreiches wie auch abwechslungsreiches Sortiment amerikanischer und englischer Matratzen sowie eine große Auswahl an Highclass-Boxspringbetten wie Avebury, King Koil, Cocoon Night, King Koil Hotel Collection, Staples sowie edle Bettwäsche, feinste Daunen- und Cashmeredecken, Beistellmöbel und Leuchten.













Kategorie Bad & Wellness

INHAUS BÄDERPARK
6845 Hohenems, Lustenauer Straße 117
www.inhaus.eu

Im Bäderpark in Hohenems kann man sein neues Bad hautnah erleben und sich ein vollständiges Bild von den Stilwelten und Badtrends machen – zum Beispiel gleich in einer Wanne, denn Probeliegen ist hier erwünscht. Man sollte allerdings Zeit mitbringen, denn es gibt viel zu sehen, das Beraterteam informiert ausführlich zur idealen Raumaufteilung, Proportionen oder Lichtwirkung, die Einbeziehung von Badmöbeln und natürlich die sanitäre Ausstattung. 

Von luxuriös über funktionell, klassisch bis hin zu barrierefrei – Kundinnen und Kunden erwarten hochwertige Bad-Designs in sämtlichen Stilrichtungen und für jeden Budgetrahmen. Und um sich das räumlich vorstellen zu können, werden bei Inhaus die neuesten Planungstechnologien verwendet: In der 3D-Box, dem virtuellen Raum, stehen Interessenten mithilfe der Virtual Reality Brille mitten in ihrem neuen Traumbad und können sich in Ruhe anschauen, wie Ihr neues Badezimmer aussehen wird.  

Markenpartner sind Optima, Falper, GKI, Kermi, Cristina, Bodenschatz, Conform, Keller, Catalano, Villeroy & Boch, Sanipa, Arbonia, Stocco. Der angeschlossene Energiepark bietet die optimalen Voraussetzungen für einen modernen und verständlichen Zugang zu Energiethemen – von der Wärmeerzeugung über Wärmespeicherung und -abgabe bis zu Be- und Entlüftung.








Kategorie Outdoor

DIE GARTENEINRICHTUNG SCHREMS
5300 Hallwang, Mayrwiesstraße 10
www.schrems.co.at

Gartenmöbel aus Salzburg – von der Klassik bis hin zur Avantgarde – aus Kunststoff, Kunststoffgeflecht, Metall oder Teakholz. Auf den Außenraum Garten und Terrasse  wird bei Familie Schrems großes Augenmerk gelegt, da sich dieser zunehmend zum erweiterten Wohnzimmer und zu einem idealen Rückzugsort entwickelt. Es macht Spaß, Terrassen, Balkone oder Gärten einzurichten, Materialien zu mixen, Farbkompositionen zu kreieren und so seine ganz persönliche Outdoorwelt zu gestalten. 

Im Schauraum in Hallwang bei Salzburg erwartet den Besucher „Design am Puls der Zeit“ in Form von exklusiven und hochwertigen Outdoor-Möbeln, Hollywoodschaukeln, Sonnenliegen, Liegeinseln und Sonnenschirmen, Terrassenheizungen und vieles mehr, das höchste Ansprüche erfüllt. Nicht nur in puncto Design, sondern auch was Wetterfestigkeit oder Pflegeleichtigkeit angeht. Exklusive Formen, hochwertige Materialien, Stoffe in frischen Farben, verspielt oder geradlinig: draußen leben, genießen und erholen – Outdoormöbel laden ein zum Wohnen im Freien. Das Sortiment umfasst Kollektionen von Marken wie Dedon, Extremis, Fast, Barlow Tyrie, Fermob, Weishäupl, Tribù, Tuuci, Manutti u.v.a. und exklusive Möbelstücke von Designern wie Paola Lenti. 




Kategorie Licht & Leuchten

NOPP LICHT
4060 Leonding, Paschinger Straße 111
www.nopp.at

Der Licht-Experte Christian Nopp bietet in seinem professionellen Lichtstudio in Leonding bereits seit vielen Jahren innovative Beleuchtungslösungen, denn noppLICHT überlässt das Licht nicht dem Zufall, sondern stellt eine Verbindung zur Architektur im Sinne einer ausgeklügelten Lichtplanung her. Ein Raum gewinnt z.B. durch die richtige Leuchtenwahl und eine adäquate Anordnung an Atmosphäre. Basis dafür bildet das Hintergrundwissen über Lichtfarbe und Farbwiedergabe, denn gutes Licht hängt nicht nur vom Design der gewählten Leuchte ab. 

Auf rund 1.100 m² Verkaufsfläche findet man bei noppLICHT alle namhaften Hersteller aus ganz Europa; darunter auch eine ca. 120 m² große „Gallery“ vom Münchner Premiumhersteller Occhio. In zeitlos modernem Ambiente werden exklusive Designleuchten, technische Leuchten und Lichtsysteme, Außenleuchten und Lichtsteuerungen präsentiert. Weitere Partner von noppLICHT sind Artemide, Bega, belux, Deltalights, DLS, Exenia, Louis Poulsen, Nimbus, Osram, Serienlighting, Sirris, Slamp, Targetti. 

Am selben Standort ist auch die Sparte noppELEKTRO eingegliedert – hierdurch können, neben der klassischen Elektroinstallation im Privat- und Objektbau, auch zusätzliche Serviceleistungen rund um Licht angeboten werden.







Kategorie Tischkultur

ROCHINI
6830 Rankweil, Ringstraße 15
www.rochini.at

„Außergewöhnliches Design entspricht nicht dem Zeitgeist. Es formt ihn“, so Hannes Tiefenthaler, Inhaber von Rochini und ergänzt: "Diesen Award möchte ich Sybille, Julius und Lucas Tiefthaler widmen. Vielen Dank für alles."

„Die von Rochini vertretenen Produkte sind für Menschen, die etwas Besonderes suchen und dabei den Wert einer Manufaktur zu schätzen wissen, in der handgemachte Produkte nach alter Tradition, aber in einzigartigem, modernem Design entstehen. Ganz egal, ob es sich um exklusive Gläser, hochwertiges Porzellan oder wertvolle Accessoires handelt“, sagt Hannes Tiefenthaler. Mit seinem weltweit einzigartigen Konzept – ausgerichtet nach dem Prinzip Design, Beschaffung und Qualitätssicherung – bietet Hannes Tiefenthaler mit Rochini maßgeschneiderte Tabletop-Lösungen. 

Es entspricht der Philosophie des Familienunternehmens, das bereits in vierter Generation tätig ist, die einzelnen Produkt-Kollektionen in eindrucksvollen Lösungen untereinander zu kombinieren und zu einem in sich stimmig komponierten Tafel-Ensemble zusammenzuführen, denn den maßgeschneiderten Tisch-Couture Kreationen von Rochini sind keinerlei Grenzen gesetzt. „Bei Design und Qualität haben wir nur einen einzigen Maßstab: den höchsten. Dabei ist es stets unser Anspruch, dem jeweiligen Anforderungsprofil der spezifischen Kundenwünsche gerecht zu werden und etwas Besonderes zu schaffen.“ Da es keine Öffnungszeiten für den Showroom in Rankweil gibt, wird um kurze Terminabsprache gebeten.




Kategorie Multimedia

HIFI TEAM – HOME ENTERTAINMENT FOR YOU
8010 Graz, Am Fuße des Schloßberges 4
www.hifiteam.at

Das Hifi-Team im Zentrum von Graz bietet fachkundige Beratung sowie maßgeschneiderte Lösungen in den Bereichen Home-Cinema, Multiroom und Raumakustik. Seit der Gründung von HIFI TEAM im Jahr 1987 leitet Robert Czesany die Geschäfte und genießt den Ruf, ein musikalisch richtiges Klangerlebnis als wichtiges Kriterium in der Musikreproduktion zu sehen, die optimale Reproduktion von Bild & Ton haben bei ihm oberste Priorität. 

Der Spezialist für Hifi, High-End, Heimkino und Multiroom zählt seit über 30 Jahren zu den führenden Fachgeschäften in Graz. Mit mehr als 150 Marken wird die größte Auswahl an Hifi und Heimkino in Südösterreich sowie eine fachkundige Beratung und maßgeschneiderte Lösungen für Homeentertainment geboten. Nach Terminvereinbarung kann man sich in einem der vier Vorführräume von der Vielfalt und Qualität der Produkte überzeugen, so stehen z.B. im kleinen Vorführraum ca. 40 CD-Spieler und Verstärker zum Hörvergleich zur Verfügung. Und im großen Vorführraum machen Topgeräte Musikhören zu einem unvergesslichen Erlebnis. Hochwertige Elektronik, Großbildprojektoren und 5.1 bzw. 7.1 Systeme sorgen im Heimkino-Vorführraum für ein einzigartiges Heimkinoerlebnis. Das HIFI Team vertraut u.a. auf Markenpartner wie Musical Fidelity, Sonus Faber, Triangle, Bluesound, NAD, Naim, Linn. Erhältlich sind die Produkte auch im Online-Shop.







Sonderpreise

Sonderpreis Lebenswerk

OLE BJERREGAARD
2351 Wiener Neudorf, Brown-Boveri-Straße 6
www.dansk-design.at

Ole Bjerregaard wurde 1941 auf der dänischen Insel Ärösköbing geboren. Nach Matura, Handelsausbildung und Militärdienst startete er 1965 seine Möbelkarriere als Verkaufsleiter beim dänischen Möbelhersteller Royal System. 1979 wurde er Geschäftsführer von dansk interieur design in Wien, ein Jahr später übernahm er das Geschäft in der SCS in Vösendorf und wurde Inhaber. Die Einrichtungskollektion bestand 20 Jahre aus hochwertigen dänischen Massivholzmöbeln im Landhausstil. Die Firma expandierte mit einem zusätzlichen Geschäft, einem Bang & Olufsen Center in Wien und einem großen Schauraum in der Schönbrunner Allee in Vösendorf. Die Kollektion wurde mit modernen Wohn- und Objektmöbeln aus Skandinavien erweitert. 

1999 veränderte sich dansk interieur design durch ein neues Konzept in eine Agentur für hauptsächlich skandinavische Objektmöbel mit Vertretung für bekannte Möbelmarken wie Engelbrechts, Offecct, +Halle, Enea und Dynamobel in Österreich, Schweiz, Südtirol, Slowenien, Ungarn, Slowakei und Tschechische Republik. Ole Bjerregaard wird durch seine jahrelange Erfahrung und seine guten Kontakte zu skandinavischen Möbelproduzenten und Designern als kompetenter Ansprechpartner bei Architekten und Fachhändlern im In- und Ausland sehr geschätzt. So wurde er z.B. vom dänischen Staat mit der Prinz Henrik-Ehrenmedaille ausgezeichnet.




Sonderpreis Neueröffnung

O’STYLE LIVING
Daniela Ortmann
1010 Wien, Singerstraße 11
www.ostyle-living.at

In unmittelbarer Nähe zum Stephansplatz befindet sich unter Führung von Daniela Ortmann eine Oase für schöne feine Dinge rund ums Wohnen. Hier lässt sich auf rund 250 m2 der Alltag vergessen, denn das gemütliche und doch so stylische Wohnzimmer-Ambiente des neuen Concept Stores lädt zum Verweilen und Entdecken ein. Sehr präsent ist die exklusiv für den 1. Bezirk Wiens geführte, exquisite holländische Lifestyle-Brand Rivièra Maison, charmant flankiert von weiteren namhaften Interieur-Labels (Riverdale, Culti Milano, u.v.m.), kleinen Indie-Labels sowie vielen auf internationalen Messen und Reisen ausgewählten Unikaten. 

Das Ziel ist, mit zeitgemäßen Wohntrends rund um die Bereiche Living und Küche mit Möbeln, Sofas, Tischen, Stühlen, Schränken sowie Accessoires, Lampen, Kissen und Plaids ein einzigartiges „Feel Good“ Erlebnis zu schaffen. Das umfangreiche Sortiment an großen und kleinen außergewöhnlichen Wohn-Schätzen für jedes Budget und für nahezu jeden Einrichtungsstil macht O’STYLE Living zu einem Geheimtipp, wenn man auf der Suche nach stylischen Geschenken ist. 








Sonderpreis Familienunternehmen

FAULMANN & FAULMANN
Wolfgang Faulmann
1190 Wien, Muthgasse 64
www.faulmann.at

„Leidenschaft für Küchen, Möbelkultur und Qualität“, ist das Motto bei Faulmann & Faulmann. Hinter diesem Namen stehen die Brüder Wolfgang und Thomas Faulmann. Sie entschieden sich 1998 dazu, für ihre Kunden Küchen zu realisieren, die durch Design und außergewöhnliche Qualität überzeugen. „Wir gründeten damals das Unternehmen Faulmann & Faulmann Küchen. Bereits ein Jahr später begeisterten wir unsere Kundschaft mit einer hochwertigen Küchenausstellung in einem exzellenten Showroom, die Lust auf kulinarische Genüsse weckte.“ Und es blieb nicht nur bei diesem einen Showroom. Es folgten Faulmann Küchen in Korneuburg – dieses Geschäft wird seit 2016 von „next generation“ Florian Faulmann geführt – und das Miele Center Faulmann, in dem das komplette Angebot der Premiummarke geboten wird. Auch der Wiener Flagship-Store der italienischen Premium-Marke Poltrona Frau unter der Leitung von Klemens Zeilinger zählt inzwischen zur Unternehmensgruppe von Faulmann & Faulmann. 

Als offenes Geheimnis des Erfolges der engagierten Unternehmerfamilie gilt ohne Zweifel die eigene Begeisterung für Qualität und Design sowie die ausführliche Beratung beim Kauf einer neuen Küche oder einer neuen Einrichtung als Basis für zufriedene Kunden. Ein Team außergewöhnlicher Küchendesigner und Technikern steht hier zur Verfügung. 





Sonderpreis Flagshipstore International

ROCHE BOBOIS „LES CONTEMPORAINS“ FLAGSHIPSTORE
Alexander Delmas
1010 Wien, Wipplingerstraße 27
www.roche-bobois.com

Les Contemporains: Diese Kollektion von Roche Bobois repräsentiert die französische Lebensart und vereint die Trends der Zeit und moderne Kreativität in Form von Farben, Materialien und Designs und verbindet Kreativität mit Funktionalität, immer mit dem Ziel, elegante und moderne Möbel zu kreieren. Roche Bobois-Möbel entstehen in Zusammenarbeit mit renommierten Designern wie Ora Ito, Jean Nouvel, Cédric Ragot, Sacha Lakic, Christophe Delcourt, Stephen Burks ... und Marken-Modehäusern, z.B. Jean Paul Gaultier, Missoni Home, Christian Lacroix Maison, die ihre kreativen Talente teilen, indem sie jedem einzelnen Stück eine einzigartige Individualität verleihen. 

Der Wiener Flagshipstore mit 500 m² Ausstellungsfläche verteilt auf zwei Ebenen beherbergt die einzigartige Möbel-Kollektion von Roche Bobois und präsentiert weitere Highlights wie Leuchten, Teppiche, Spiegel, Kissen und Dekorationsobjekte. Aber der Wiener Flagshipstore verfügt auch über ein besonderes architektonisches Highlight: Im Store integriert ist ein „Miniaturmuseum“ mit römischen Funden aus dem 3. Jhd. n. Chr., die bei früheren Umbauarbeiten entdeckt wurden, eindrucksvoll in Szene gesetzt werden und nun in einen harmonischen Dialog treten.















Pressearbeit und Rückfragen:
Willy Lehmann Markenagentur, Marktplatz 14, 4490 St. Florian, Tel.: 0664 230 5 999
willy@lehmann.co.at, www.lehmann.co.at
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