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Presseinformation
(04. 03. 2022)

Gesunde Gemeinde St. Florian unter neuer Leitung
Iris Lehner folgt Ingeborg Fink-Schwarzmayr
(St. Florian, 04. 03. 2022) Die Gesunde Gemeinde St. Florian steht ab sofort unter der Leitung von Iris Lehner. Die diplomierte Kräuterpädagogin und Eigentümerin der Goldglocke Naturkosmetik folgt für die kommenden zwei Jahre Ingeborg Fink-Schwarzmayr. 
Bürgermeister Bernd Schützeneder dankt dem gesamten Team der Gesunden Gemeinde St. Florian, speziell der scheidenden und neuen Obfrau für deren Engagement, Zeit und Leidenschaft, die sie ehrenamtlich in diesen Arbeitskreis einbringen: „Die Gesunde Gemeinde liefert wertvolle Ideen, Anregungen und Initiativen, damit St. Florian ein Stück weit gesünder wird. Zudem sind die vielen Vorträge und Workshops speziell im ´gesunden´ Monat November für die interessierten Florianerinnen und Florianer zu einem Fixpunkt im Veranstaltungskalender geworden.“
Ein besonderes Anliegen der neuen Leiterin Iris Lehner ist die Bewusstmachung für lebensrettende Einrichtungen in der Gemeinde. „Hand aufs Herz, wissen wir alle Bescheid, wo die öffentlich zugängigen Defibrillator-Standorte sind? Wissen wir auch, wie man damit umgeht? Hier ist Aufklärung gefragt – denn Leben retten kann so einfach sein“, sagt Iris Lehner. Die scheidende Gesunde-Gemeinde Chefin und Physiotherapeutin Ingeborg Fink-Schwarzmayr hat die vergangenen zwei herausfordernden Corona-Jahre mit Bravour gemeistert und übergibt ein hoch motiviertes achtköpfiges Team, das sie auch weiterhin tatkräftig unterstützen wird.
Für das aktuelle Jahr, es ist übrigens das 20. Jubiläumsjahr, hat man sich viel vorgenommen. Neben den für vergangenen November geplanten und verschobenen Fach-Vorträgen und dem Kabarettabend „Quarantexte“ von und mit Joschi Auer erwartet uns noch dieses Frühjahr ein Brotbackkurs mit Seminarbäuerin Barabara Strasser. Ebenfalls wurde die Patenschaft für drei der beliebten Florianer Bankerln sowie Sitzhocker für den Kindergarten übernommen. Ideen für weitere Veranstaltungen und Vorträge wie aus der zweijährigen Präventionsreihe „gesund betreuen.gesund bleiben“ sind in der Pipeline, um St. Florian noch gesünder und lebenswerter zu machen.

Über die gesunde Gemeinde St. Florian:
Die Gesunde Gemeinde St. Florian steht für Gesundheit von Körper, Geist und Seele der Bevölkerung durch Förderung von Kommunikation, Information und Bewusstseinsschaffung.
Der achtköpfige Arbeitskreis arbeitet ehrenamtlich und setzt sich aus Iris Lehner, Ingeborg Fink-Schwarzmayr, Pauline Reiter, Milena Hanisch, Karin Steinkogler, Maria Standhartinger, Monika Wallner und Thomas Holzmann zusammen. Die Arbeitskreis-Leitung wechselt alle zwei Jahre. Interessierte Florianerinnen und Florianer werden gerne eingeladen mitzuarbeiten. 
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