Gänseblümchenreise 2022 
Gesunde Gemeinde St. Florian und Goldglocke laden ein
Traditionell zum Ferienauftakt findet die beliebte Gänseblümchenreise der Gesunden Gemeinde St. Florian heuer gleich am allerersten Ferientag statt. Der Treffpunkt ist am Montag, 11. Juli 2022, um 09.30 Uhr bei Goldglocke Naturkosmetik am Marktplatz 14, in 4490 St. Florian. 

Die diplomierte Kräuterpädagogin Iris Lehner, aktuelle Arbeitskreisleiterin der Gesunden Gemeinde St. Florian und Eigentümerin der Goldglocke Naturkosmetik, wandert mit den Ferienkindern vom Marktplatz quer durch St. Florian. Auf ihren Weg durch die Florianer Wiesen entdecken sie allerlei Interessantes aus der Welt der Kräuter und Blumen. 

Die auf der Reise gesammelten Kräuter und Gänseblümchen werden anschließend zu einem köstlichen Gänseblümchenaufstrich weiterverarbeitet.  Aus den Kräutern wird ein original Florianer Kräutersalz fabriziert. Und last but not least wird eine herrlich duftende Gänseblümchenseife hergestellt.

Der Gänseblümchenaufstrich wird zum krönenden Abschluss der Gänseblümchenreise gemeinsam verspeist – das Kräutersalz und die Gänseblümchenseife sind zum mit Nachhause nehmen.

Die Abholung der Kinder ist um 12.00 Uhr, in der Wienerstraße 54 (ehem. Teststation). Der Materialkostenbeitrag beträgt € 15 pro Kind. Die Gänseblümchenreise ist für Kinder zwischen 6 und 14 Jahren. Anmeldungen bei Iris Lehner 0664 3817097.
	

	
	




Über die gesunde Gemeinde St. Florian:

Die Gesunde Gemeinde St. Florian steht für Gesundheit von Körper, Geist und Seele der Bevölkerung durch Förderung von Kommunikation, Information, Bewusstseinsschaffung und Veranstaltungen, wie in diesem Fall der Gänseblümchenreise. Der achtköpfige Arbeitskreis arbeitet ehrenamtlich und setzt sich aus Iris Lehner, Ingeborg Fink-Schwarzmayr, Pauline Reiter, Milena Hanisch, Karin Steinkogler, Maria Standhartinger, Monika Wallner und Thomas Holzmann zusammen. Die Arbeitskreis-Leitung wechselt alle zwei Jahre. Die aktuelle Arbeitskreisleiterin Iris Lehner ist Eigentümerin der Goldglocke Naturkosmetik in St. Florian.
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