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Möbel & Design Guide Award 2022

Über die Preisträger (Kurzfassung)
(Wien, 29.6.2022) Der Möbel & Design Guide 2022 wurde in der Hofburg Vienna von Autorin Anna M. Del Medico und ihrem Team präsentiert. Bereits zum neunten Mal wurde in diesem Rahmen der Möbel & Design Guide Award an die besten Designshops und Einrichtungshäuser Österreichs vergeben. 

Kategorie Möbel & Design 
Grünbeck Einrichtungen
Margaretenstraße 96, 1050 Wien 
www.gruenbeck.co.at
Seit 90 Jahren gibt es bereits das Familienunternehmen Grünbeck. Mit über 1.100 m2 Fläche eines der größten Designhäuser Österreichs. Im stilvollen Ambiente des geschmackvoll eingerichteten Gründerzeithauses findet man auf sieben Etagen von der Küche bis zu den Gartenmöbeln eine riesige Auswahl der exklusivsten Designmarken.

Kategorie Raumausstattung 
Lazelberger Interiors
Untere Donaustraße 27, 1020 Wien
www.lazelberger.com 
Mit Innovation, Kreativität und Liebe zum Detail bietet Lazelberger Interiors hochwertige Einrichtungslösungen und ansprechende Raumkonzepte, die auch dem anspruchsvollsten Geschmack gerecht werden. Ziel ist es, die Inneneinrichtung zu einem Spiegelbild der Persönlichkeit zu machen, denn Interior Design ist mehr als großartige Funktionalität und schöne Ästhetik.
 
Kategorie Küche 
Sendlhofer Showroom & Innenarchitektur
Hellbrunner Straße 78
www.m-sendlhofer.at
Im exklusiven Showroom werden außergewöhnliche Küchen- und Wohndesigns in Verbindung mit Handwerkskunst sowie die neuesten Einrichtungstrends präsentiert. Das Spezialistenteam kombiniert persönliche Wünsche mit der Exklusivität und Qualität zeitloser Küchenarchitektur und verbindet edle Materialien mit funktionellen Lösungen.
      
Kategorie Schlafen 
More Than Beds
Gumpendorferstraße 18, 1060 Wien
www.morethanbeds.at
„Schlafen wie im Luxushotel“ – ist das Motto des Spezialgeschäftes für amerikanische Boxspringbetten. Bei More Than Beds findet man eine große Auswahl an Top-Marken wie Serta, King Koil oder Mérens. Jedes Modell ist ein Unikat, das aus den besten Materialien sowie nach individuellen Designvorstellungen von Hand gefertigt wird. 

Kategorie Bad & Wellness
Sochor Fliesen
Triester Straße 10/2, 1100 Wien
www.renate.hutschinski@sochor.at 
Sochor Fliesen präsentiert ein Top-Sortiment der bedeutendsten Fliesenwerke Europas. Auf der Triester Straße werden in mehr als 60 anschaulichen Kojen die aktuellsten Designs an Boden- und Wandfliesen gezeigt: Fliesen in verlegefreundlichen Formaten und in einer unübertrefflichen Vielfalt an Farben, Mustern und Designs.
  

Kategorie Outdoor 
Wohndesign Maierhofer
Johann Steinböck-Straße 14A, 2345 Brunn am Gebirge
www.wohndesign-maierhofer.at 
Wohndesign Maierhofer feiert dieses Jahr sein 20-jähriges Jubiläum und hat sich seitdem zu einem der erfolgreichsten Einrichtungsunternehmen Österreichs entwickelt. Das 1.500 m2 große Einrichtungshaus vereint über 100 Markenmöbel unter einem Dach. Edle Möbelkollektionen arrangiert in schönen Wohnbildern aus allen Lebensbereichen für Indoor und Outdoor.

Kategorie Licht & Leuchten 
WienLicht Flagship Store
Vorlaufstraße 1, 1010 Wien
www.wienlicht.at 
Der neue WienLicht Flagship Store in der Vorlaufstraße 1 ist alles – nur kein klassisches Beleuchtungsgeschäft, denn hier hat die Zukunft der Beleuchtung begonnen. Durch die Occhio-Gallery betritt man ein neues Zeitalter, eine sinnliche Erlebniswelt, die zeigt, wie man Licht in Emotionen verwandelt. Ein einzigartiger Ort in beeindruckendem Ambiente. 

Kategorie Tischkultur 
Redl - Glas, Porzellan, Geschenke 
Spittelwiese 6, 4020 Linz
www.glas-porzellan-redl.at
Seit über 30 Jahren begeistert und überzeugt das Linzer Unternehmen seine Kunden mit exklusiver Produktauswahl und ausgezeichnetem Service. Das Geschäft in der Linzerie präsentiert ein einzigartiges Sortiment an hochwertigem Glas und Porzellan, Haushaltswaren und Geschenkartikel vom Feinsten – Produkte mit Stil und Geschmack. 
  
      
Kategorie Multimedia 
Audio Exclusive – The higher End
Mittelfeldstraße 6 (im Team 7 Store), 4600 Wels
www.audio-exclusive.at
Kurt Wögerer und sein Team streben nach der absoluten „wahrhaftigen“ Klangwiedergabe und bieten kompetente Fachberatung im High-End-, HiFi & Heimkino-Bereich sowie der individuellen Erstellung von Klangkonzepten. Hörgenuss, der wirklich an die jeweiligen Anforderungen angepasst ist, bis hin zur Feinjustierung vor Ort.

Sonderpreis Familienunternehmen des Jahres 
Ladenstein 
Conrad-von-Hötzendorf-Straße 63, 8010 Graz
www.ladenstein.at
Außergewöhnliches Design und ein ausgeprägtes Qualitätsbewusstsein gepaart mit jahrzehntelanger Tradition. Das sind die Garantien für die hochwertigen steirischen Produkte der Firma Ladenstein. Was seinerzeit im südsteirischen St. Stefan im Rosental seinen Anfang nahm, hat sich mittlerweile zu einem traditionsreichen Familienunternehmen entwickelt – und das seit nunmehr 90 Jahren.
           
Sonderpreis Interior Design
Martin Mühlböck
Schloss Neuhaus 1, 4114 St. Martin im Mühlkreis
www.muehlboeck.at
Seit drei Jahrzehnten geht Martin Mühlböck mit seinem Label „küche.raum“ im Schloss Neuhaus eigene Wege. Ein geeigneter Ort, denn Schloss Neuhaus ist ein Ort der Begegnung für Menschen mit Leidenschaft und Liebe für Design und Architektur. In diesem Umfeld wird Kreativität gelebt, Design gezeigt und Qualität erzeugt.


Sonderpreis Flagship Store Internatonal
Porada by Johan
Strozzigasse 32-34, 1080 Wien  
www.johan-wohnen.at 
Porada ist ein Stückchen Italien in der Josefstadt, denn im Schauraum in der Strozzigasse kann man bei einem guten Espresso Italo-Flair schnuppern und bei kompetenter Beratung in die aktuelle Porada Kollektion eintauchen. Porada präsentiert zeitlosen Luxus gepaart mit einer einzigartigen Designsprache. 
 
Sonderpreis Neueröffnung
Natuzzi Italia Concept Store
Mahlerstraße 7, 1010 Wien
www.natuzzi.com/at/en/natuzzi-italia
Im Frühjahr 2022 eröffnete Natuzzi Italia seinen österreichweit ersten Concept Store und bietet eine Markenerlebniswelt, in der sich das innovative Design und der Geist italienischer Handwerkskunst widerspiegeln. Seit über sechs Jahrzehnten steht die italienische Lifestylemarke für hochwertiges, italienisches Design und handwerkliche Präzision. 
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