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Möbel & Design Guide Award 2022

Über die Preisträger (Langfassung)
(Wien, 29.6.2022) Der Möbel & Design Guide 2022 wurde in der Hofburg Vienna von Autorin Anna M. Del Medico und ihrem Team präsentiert. Bereits zum neunten Mal wurde in diesem Rahmen der Möbel & Design Händler an die besten Designshops und Einrichtungshäuser Österreichs vergeben. 

Kategorie Möbel & Design 
Grünbeck Einrichtungen
Margaretenstraße 96, 1050 Wien 
www.gruenbeck.co.at
Bei Grünbeck sind das Planungsbüro und die Ausstellungsräume unter einem Dach vereint. Mit über 1.100 m2 Fläche zählt Grünbeck zu einem der größten Designhäuser Österreichs. Im stilvollen Ambiente des geschmackvoll eingerichteten Gründerzeithauses findet man auf sieben Etagen von der Küche bis zu den Gartenmöbeln eine riesige Auswahl der exklusivsten Designmarken. 
Im Rimadesio Flagshipstore Österreich sind auf zwei Etagen die neuesten Produkte italienischen Designs ausgestellt – vom Schrankraum aus Glas und Aluminium über elegante Schiebetürlösungen bis hin zu Glasvitrinen und Esstischen. Und im Rolf Benz Studio Loft weiß eine Selektion edler Sitzmöbel mit ihrer Funktionalität und Bequemlichkeit zu überzeugen. Im Walter Knoll Selected Brand Store Wien werden zeitlose Möbel gezeigt, die bestes Design, Komfort, Funktion und Ergonomie vereinen. Ebenso stilvoll präsentiert sich das Poliform Studio mit italienischen Designküchen für Kochen in neuen Dimensionen. Treca Paris demonstriert, dass Haute Couture nicht nur der Mode vorbehalten ist, sondern auch den Boxspringbetten. Und der Vitra Home Store wartet mit vielen klassischen und modernen Möbeln auf. Zu guter Letzt bietet der Dedon Outdoor Shop luxuriöse Flechtmöbel für den Garten und die Terrasse mit einem hohen Anspruch an Design und erstklassigem Komfort. Für eine Planung und eine umfangreiche Beratung ersucht das Grünbeck-Team um telefonische Terminvereinbarung.

Kategorie Raumausstattung 
Lazelberger Interiors
Untere Donaustraße 27, 1020 Wien
www.lazelberger.com 
Mit Innovation, Kreativität und Liebe zum Detail bietet Lazelberger Interiors hochwertige Einrichtungslösungen und ansprechende Raumkonzepte, die auch dem anspruchsvollsten Geschmack gerecht werden. Durch jahrzehntelange Handwerkstradition greift man auf ein reichhaltiges Wissen in der richtigen Umsetzung der Gestaltungsideen zurück – denn Interior Design ist mehr als großartige Funktionalität und schöne Ästhetik. „Unser Ziel ist es, die Inneneinrichtung zu einem Spiegelbild Ihrer Persönlichkeit zu machen“, so Inhaber Oliver Lazelberger. Dabei vertraut er auf Markenpartner wie Kinnasand, Kvadrat, Harlequin, Object Carpet u.v.a.m. 
Weiters unterstützt das Planungsbüro in Wien Architekten und Planer bei der Detailplanung und übernimmt komplette Innenarchitekturplanungen für Endkunden. Und als kreativer Partner von Hoteliers und Projektentwicklern schaut Lazelberger nicht nur auf die ästhetischen Aspekte der Inneneinrichtung, sondern beachtet eine ebenso wichtige Facette: die Funktionalität. In einem weiteren Schwerpunkt, dem Officebereich, sorgt Lazelberger für eine optimale Atmosphäre für effektives Arbeiten. In Abstimmung mit dem Kunden wird ein geschmackvolles Interieur geschaffen, dem die modernsten Erkenntnisse aus dem Bereich Officedesign zugrunde liegen und ebenso die Werte des Unternehmens ausdrücken.



Kategorie Küche 
Sendlhofer Showroom & Innenarchitektur
Hellbrunner Straße 78
www.m-sendlhofer.at
„Moderner Lifestyle drückt sich im Einrichtungsstil und in der Gestaltung der Wohnräume aus. Vor allem die Küche muss hier mehreren Ansprüchen gerecht werden. Dabei werden Wünsche, Küchentrends und Funktionalität vereint. Hier steht nichts im Widerspruch und individuelle Wünsche werden ohne Einschränkung umgesetzt“, so der Leiter des Studios Michael Sendlhofer, gelernter Innenarchitekt und Küchenplaner. 
Im exklusiven Showroom werden auf einer Ausstellungsfläche von 260 m2 außergewöhnliches Küchen- und Wohndesign in Verbindung mit Handwerkskunst sowie die neuesten Einrichtungstrends präsentiert. Ob eine edle Wohnküche mit Designelementen aus Altholz oder aktuelle Küchentrends, das Spezialistenteam kombiniert persönliche Wünsche mit der Exklusivität und Qualität zeitloser Küchenarchitektur und verbindet edle Materialien aus echtem Holz oder Stein mit funktionellen Lösungen. Eine weitere Spezialität von Sendlhofer ist die Wandgestaltung mit Holz: Barbereiche oder Teilbereiche in Holz machen Küchen zu einem Unikum. Die Hölzer werden passend zum Essbereich oder Wohnzimmer mit Holzverkleidungen angepasst — es entstehen extravagante Wohnräume direkt vom Tischler maßgeschneidert.



Kategorie Schlafen 
More Than Beds
Gumpendorferstraße 18, 1060 Wien
www.morethanbeds.at
 „Schlafen wie im Luxushotel“ – ist das Motto des Spezialgeschäftes für amerikanische Boxspringbetten. Boxspringbetten zählen heute zu den am öftesten gekauften Bettensystemen weltweit und stehen für ein einmaliges Schlaferlebnis und qualitativ hochwertige Verarbeitung. Auf über 350 m2 Ausstellungsfläche findet man bei More Than Beds eine große Auswahl an Top-Marken wie Serta, King Koil oder Mérens. 
Jedes Modell ist ein Unikat, das aus den besten Materialien in den von Kunden gewünschten Maßen sowie nach individuellen Designvorstellungen von Hand gefertigt wird. Dabei kann man aus über 300 Bezugstoffen, ca. 50 Kopfteildesigns, 30 verschiedene Bettfüßen, über 20 verschiedene Taschenfederkernmatratzen, Toppern und variablen Einstiegshöhen wählen und somit sein persönliches Traumbett zusammenstellen. Nach ausführlicher Beratung und entsprechendem Probeliegen im Schlafgewölbe wird jedes Modell individuell angefertigt. Neben Boxspringbetten namhafter Hersteller komplettieren Bänke, Hocker, Nachttische und vieles mehr die Schlafzimmerausstattung. Exklusive Bettwäsche nach Maß, Decken, Polster und Spannbetttücher bzw. Matratzenschoner runden das Angebot ab.






Kategorie Bad & Wellness
Sochor Fliesen
Triester Straße 10/2, 1100 Wien
www.renate.hutschinski@sochor.at 
Fliesen halten vermehrt Einzug in unser Zuhause und werden immer mehr auch zu einem Gestaltungselement in Haus, Wohnung und Außenbereich. Vorbei ist die Zeit, wo der Einsatz von Fliesen auf Bad, WC und Küche beschränkt war. Auf mehr als 1.200 m2 Ausstellungsfläche präsentiert Sochor Fliesen ein Top-Sortiment der bedeutendsten Fliesenwerke Europas. Auf der Triester Straße werden in mehr als 60 anschaulichen Kojen die aktuellsten Designs an Boden- und Wandfliesen gezeigt: Fliesen in verlegefreundlichen Formaten und in einer unübertrefflichen Farbenvielfalt. Mosaikfliesen mit einer Vielzahl an Mustern und farbenfrohen Designs, Fliesen mit organisch gewachsenen Strukturen und Formen und Fassadenverkleidungen, die optisch von echten Natursteinen nicht zu unterscheiden sind. 
Am Bädersektor vereint Sochor aber auch die internationale Markenwelt unter einem Dach: formschöne Armaturen und elegante Badmöbel (auch in Vollholz), Wannen, Duschen, Spiegel, Badheizkörper und Waschtische (auch aus Naturstein). Parkett und Laminatböden von Haro ergänzen das exklusive Angebot: Von der klassischen Landhausdiele bis zum Stabparkett mit Fischgrätmuster gibt es eine Vielzahl von Gestaltungsvarianten, die sich jedem Einrichtungsstil perfekt anpassen und jedem Anspruch gerecht werden – wobei man zwischen versiegeltem oder geöltem Vollholz Parkettboden wählen kann.








Kategorie Outdoor 
Wohndesign Maierhofer
Johann Steinböck-Straße 14A, 2345 Brunn am Gebirge
www.wohndesign-maierhofer.at 
Wohndesign Maierhofer feiert dieses Jahr sein 20-jähriges Jubiläum: Das sind 20 Jahre für mehr Lebensqualität. Wohndesign Maierhofer hat sich seit 2002 zu einem der erfolgreichsten Einrichtungsunternehmen Österreichs entwickelt und bietet heute an drei Standorten in Niederösterreich und Wien individuell geplante Wohnlösungen. Die Lust am Design und Wohnen bildet für das mehr als 20-köpfige Team rund um Gründer und Geschäftsführer Alfred Maierhofer dabei stets den Antrieb, sich weiterzuentwickeln und Neuerungen und Trends zu erkennen. 
Mit der Eröffnung der Design Base in Brunn am Gebirge ging ein langjähriger Traum in Erfüllung. Das 1.500 m2 große Einrichtungshaus vereint über 100 Markenmöbel unter einem Dach. Besucher erleben edle Möbelkollektionen arrangiert in schönen Wohnbildern aus allen Lebensbereichen für Indoor und Outdoor. Neben den Highlights von Freifrau, Janua, Piure, Christine Kröncke und Cierre finden Design- und Qualitätsbewusste hier ebenso das erste Rolf Benz Haus Österreichs mit dem landesweit größten Showroom der deutschen Premiummarke. Die grüne Gartenoase vor dem Haus bietet überdies die perfekte Bühne um die große Outdoor-Ausstellung exklusiver Gartenmöbel von Rolf Benz, Extremis, Bullfrog, Freifrau, Fischer, Talenti, Viteo und Weishäupl gebührend zu inszenieren, denn die Sehnsucht nach Freiraum und Erholung zum Durchatmen ist nach langer Zeit der Einschränkungen wieder besonders groß.








Kategorie Licht & Leuchten 
Wienlicht Flagship Store
Vorlaufstraße 1, 1010 Wien
www.wienlicht.at 
Mitten im ersten Bezirk hat die Zukunft der Beleuchtung begonnen. Durch die Occhio-Gallery by WienLicht betritt man ein neues Zeitalter. Eine sinnliche Erlebniswelt, die zeigt, wie man Licht in Emotionen verwandelt. Ein einzigartiger Ort, der zum Verweilen einlädt und innovative Beleuchtungskonzepte und außergewöhnliche Ideen aus Technik und Design in einem beeindruckenden Ambiente präsentiert. Der neue WienLicht Flagshipstore in der Vorlaufstraße 1 ist alles – nur kein klassisches Beleuchtungsgeschäft. 
Stipica Majic, Verkaufsleiter und Stefano Giakoumis, Shopleiter des Flagshipstores und ihr Team freuen sich mit Kunden die Reise durch die neugestalteten Lichtwelten auf 500 m2 antreten zu können. Besucher erleben die langjährige Erfahrung der sympathischen und charmanten Lichtplanungsprofis in Bezug auf Licht, Leuchten und Lichtplanung. Das WienLicht Stammhaus, das sich seit 1992 in der Salztorgasse befindet, steht in unveränderter, traditioneller Form unter der Leitung von Frau Prok. Gabriele Wagner wie gewohnt zur Verfügung. Die wichtigsten Marken: Artemide, Bomma, Davide Groppi, Flos, Lasvit, Occhio, Vibia und viele mehr.










Kategorie Tischkultur 
Redl - Glas, Porzellan, Geschenke 
Spittelwiese 6, 4020 Linz
www.glas-porzellan-redl.at
Nach einer Umbauphase wurde 2021 aus der Taubenmarkt-Arkade in Linz die Linzerie. Das Herzstück der Linzerie bilden exklusive eigentümergeführte Geschäfte, die ein weltoffenes und modernes Shopping-Erlebnis bieten – so auch die Redl Glas und Porzellan Boutique. Seit über 30 Jahren begeistert und überzeugt das Linzer Unternehmen, das in zweiter Generation von Stefan Redl geführt wird, seine Kunden mit einer exklusiven Produktauswahl und seinem Service. In seinem Geschäft in der Linzerie präsentiert Redl ein einzigartiges Sortiment an hochwertigem Glas und Porzellan, Haushaltswaren und Geschenkartikel vom Feinsten. Das fachlich exzellent geschulte Team garantiert eine fachkundige Beratung bei der Suche nach exklusiven, hochwertigen und funktionsgerechten Produkten mit Stil und Geschmack. Darüber hinaus zeigt Redl Schönes, Nützliches und Praktisches aus dem Accessoire-Bereich, das sich hervorragend als Geschenk oder Mitbringsel eignet – Dinge, mit denen der Alltag etwas freundlicher und angenehmer gestaltet werden kann. Oder man beschenkt sich selbst und erweitert z.B. seinen Gläserbestand mit den neuesten originellen Gläsern von Ritzenhoff oder man lasst sich einfach von den farbenfrohen Marmites von Le Creuset verführen. Markenpartner von Redl sind unter anderem Augarten, Bialetti, Meissen, Le Creuset, Alessi, Villeroy & Boch, WMF, Ritzenhoff, Rosenthal und Riedel.   
      








Kategorie Multimedia 
Audio Exclusive – The higher End
Mittelfeldstraße 6 (im Team 7 Store), 4600 Wels
www.audio-exclusive.at
Im Team 7 Store in Wels nutzt Audio Exclusive zwei ca. 25 m2 große Wohnraumstudios und beinahe die gesamte 700 m2 große Ausstellung zur Präsentation von hochwertigen HiFi & High-End-Stereo-Komponenten und Heimkino. Kurt Wögerer strebt nach der absoluten „wahrhaftigen“ Klangwiedergabe und bietet kompetente Fachberatung im High-End-, HiFi- & Heimkino-Bereich, individuelle Erstellung von Klangkonzepten. 
Mit der Digital Sharing-Reihe, die die Qualität der Métronome Klangwiedergabe mit aktuellen Hör-, Streaming- und Netzwerkwiedergabepraktiken kombiniert, bietet Audio Exclusive Hörgenuss, der wirklich an Kundenanforderungen angepasst ist, egal ob reiner CD- und SACD-Enthusiast oder ein Benutzer von hochauflösender Musik. Métronome fertigt Streamer, D/A Wandler, CD/SACD Laufwerke und CD-Player in Handarbeit, die den Weltklasse-Ruf der Marke begründeten. 
Im Shop werden weiters Produkte von Kalista Audio, Gato Audio, Dan D’Agostino, Klipsch Heritage, Audioplan, Jadis, T+A, Esoteric, Piega, Nordost Cable, Yamaha, Tsakiridis Devices, Clearaudio, Aurender, JVC Projectoren, Stewart Filmscreen, Panamorph, Lumagen Video Skaler, Lyngdorf, Storm Audio, JL Audio, REL, u.v.m. angeboten. Audio Exclusive ist Technics Referenzhändler. 









Sonderpreis Familienunternehmen des Jahres 
Ladenstein 
Conrad-von-Hötzendorf-Straße 63, 8010 Graz
www.ladenstein.at
Außergewöhnliches Design und ein ausgeprägtes Qualitätsbewusstsein, gepaart mit jahrzehntelanger Tradition, sind Garantien für die hochwertigen steirischen Produkte von Ladenstein. Dabei markiert das Jahr 1932 den Beginn einer Passion, die sich bis heute fortsetzt. Eine Passion für Holz verbunden mit Design, Stil und Eleganz. Was seinerzeit im südsteirischen St. Stefan im Rosental seinen Anfang nahm, hat sich mittlerweile zu einem traditionsreichen Familienunternehmen entwickelt. Bereits in dritter und vierter Generation begleitet die Familie Ladenstein bei der Verwirklichung jeglicher Wohnträume. 
In sorgfältiger Handarbeit werden einzigartige Möbelstücke, die Funktionalität, Ästhetik und Komfort vereinen, gefertigt. Dank individueller, maßgeschneiderter Lösungen erschaffen die Wohnexperten ein harmonisches Wohnkonzept, aus dem am Ende eine wahre Wohlfühloase hervorgeht: „Mit unternehmerischem Weitblick, einem Händchen für Produktinnovationen und kompromissloser Handwerkskunst wollen wir das Zuhause unserer Kundinnen und Kunden in einen Ort verwandeln, an dem sie aufblühen, aufleben und sich entfalten können.“ 
           


Sonderpreis Interior Design
Martin Mühlböck
Schloss Neuhaus 1, 4114 St. Martin im Mühlkreis
www.muehlboeck.at
Ideen und Sehnsüchten eine Form geben mit Gespür, Kreativität und Ästhetik: Seit drei Jahrzehnten geht Martin Mühlböck mit seinem Label „küche.raum“ im Schloss Neuhaus eigene Wege. Ein geeigneter Ort, denn Schloss Neuhaus ist Neudefinition eines Ortes der Begegnung für Designliebhaber, Ästheten, Kunstsinnige, Architekturbegeisterte und Menschen mit Leidenschaft. In diesem Umfeld wird Kreativität gelebt, Design gezeigt und Qualität erzeugt. 

Auf die Frage „Was ist Küche?“ antwortet Martin Mühlböck: „Küche ist Werkzeug“. Seine Küchen erfüllen das Verlangen nach alltagstauglicher Ästhetik, dem Gebrauch von altbewährten, zugleich hochwertigen Materialen, Harmonie und Rhythmus. Die Konzepte und realisierten Projekte spiegeln den Tätigkeitsbereich, der über den Küchentisch hinaus geht. Das Zusammenspiel von Räumlichkeit, Funktion und Sinnlichkeit wird durch die gekonnte Auswahl internationaler Design-Labels auf das persönliche Verlangen abgestimmt. Mit mehreren Auszeichnungen, wie etwa dem Möbel & Design Guide Award sowie dem Austrian Interior Design Award 2018, 2019 und 2021, wurden Martin Mühlböcks Arbeiten geehrt.


Sonderpreis Flagship Store Internatonal
Porada by Johan
Strozzigasse 32-34, 1080 Wien  
www.johan-wohnen.at 
Ein Stückchen Italien in der Josefstadt – Ende 2021 holte Johan die italienische Möbelmarke Porada nach Wien. Porada fertigt edle Massivholzmöbel mit Charakter aus Nuss und Esche und präsentiert zeitlosen Luxus gepaart mit einer einzigartigen Designsprache. Diese Einzigartigkeit bringt das italienische Unternehmen auch in der Gestaltung zum Ausdruck – es gibt kaum Linien, sondern organische Formen und Rundungen, die den edlen Möbelstücken die besondere Note verleihen. Im Vordergrund steht eine klassisch elegante Designlinie mit massivem Holz, oft auch in Kombination mit Glas. Einige Designs entstanden in Kooperation mit namhaften Designern. Porada legt viel Wert auf Nachhaltigkeit und bezieht einen Großteil des Holzes aus den familieneigenen Wäldern. 
Auch im neuen Store von Porada by Johan wird, wie bereits bei Johan, die Philosophie gelebt, dem Kunden etwas Gutes zu tun und ihn bei seiner Planung und Neuanschaffung bestens zu beraten. So kann man im Schauraum in der Strozzigasse bei einem guten Espresso Italo-Flair schnuppern und bei kompetenter Beratung in die aktuelle Porada Kollektion eintauchen. 
       


Sonderpreis Neueröffnung
Natuzzi Italia Concept Store
Mahlerstraße 7, 1010 Wien
www.natuzzi.com/at/en/natuzzi-italia
Im Frühjahr 2022 eröffnete Natuzzi Italia seinen österreichweit ersten Concept Store und bietet eine Markenerlebniswelt, in der sich das innovative Design, der Geist italienischer Handwerkskunst und die apulische Tradition des im Bereich der Herstellung von Design- und Luxusmöbel bekannten Labels widerspiegeln. 
Seit über sechs Jahrzehnten steht die italienische Lifestylemarke für hochwertiges, italienisches Design und handwerkliche Präzision. Ursprünglich war das Unternehmen auf die Herstellung von Ledersofas spezialisiert, heute präsentiert sich das Sortiment von Natuzzi Italia breit gefächert. Neben Sofas und Sesseln aus hochwertigem Leder und raffinierten Stoffen, Stühlen und Möbeln für den Wohn-, Ess-, und Schlafbereich bietet Natuzzi Italia auch Heimtextilien, Lampen und Accessoires. Den Besucher erwarten Montag bis Samstag von 10:00 bis 18:00 Uhr auf einer Ausstellungsfläche von 280 m2 ausgewählte Kollektionsstücke mit starkem Einfluss der mediterranen Kultur- und Naturlandschaft: Organische Linien, Erdnuancen, helle, ruhige Töne bestimmen das Produktdesign und symbolisieren den einladenden Charakter Süditaliens.
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