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Adventmarkt in St. Florian im Zeichen des Roten Kreuzes
Am zweiten Adventsonntag kommen die Erlöse der Ortsstelle St. Florian zugute 


(St. Florian, 23 11 2022) Der St. Florianer Adventmarkt zählt zu den stimmungsvollsten, vorweihnachtlichen Treffpunkten in Oberösterreich. Am historischen Marktplatz wird bei Ständen mit regionalen Schmankerln und Köstlichkeiten verkostet, geplaudert und diese ganz besondere Zeit im Jahr genossen. Der zweite Adventsonntag, der 4. Dezember, steht unter der Schirmherrschaft des Roten Kreuzes Oberösterreich und dessen Ortsstelle St. Florian. Die größtenteils ehrenamtlichen Mitarbeiter verwöhnen die Besucher mit frischen Maroni, traditionellen Bratwürsten, Glühmost und Punsch, den es für die Kleinen natürlich auch alkoholfrei gibt. Beginn ist um 16.30 Uhr. Der Reinerlös des Adventmarktes kommt dem Roten Kreuz St. Florian zugute.

Neben der Kulinarik stehen weitere Highlights am Programm. Um 17 Uhr kommt der Nikolaus. Offensichtlich hat er vor seinem eigentlichen Namenstag viel zu tun und schaut schon am 4.12. am Adventmarkt des Roten Kreuzes in St. Florian vorbei. Süßigkeiten für die Kinder hat er selbstverständlich mit. Was viele besonders freut – den Krampus lässt er heuer zu Hause. Ab 18 Uhr sorgen Klaus Josef & Friends für die musikalische Adventstimmung. Für all jene, die das Florianer Musik-Genie Klaus Kapeller kennen, ist dieses Weihnachts-Konzert im Rot Kreuz-Rahmen ein absolutes Muss. Und ein Höhepunkt, wie an jedem Adventsonntag, ist das Anzünden der Kerze, in diesem Fall der zweiten, am zum Adventkranz umfunktionierten Marktplatzbrunnen.

Kommen Sie nach St. Florian am 4.12. ab 16.30 Uhr. Die Rot Kreuz Mitarbeiter der Ortsstelle St. Florian freuen sich auf zahlreichen Besuch.
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