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Presseinformation
Marchtrenk, 13 09 0223


Gelateria Trattoria Bellini „fährt“ Bus
Ganz Marchtrenk unterstützt am 23. September die gute Sache

(Marchtrenk, 13. 09. 2023) Marchtrenk steht am 23. September von 13 bis 22 Uhr ganz im Zeichen der guten Sache. In der Gelateria Trattoria Bellini wird gesammelt, gegessen und getrunken. Bus, ein Verein, der gemeinsam gegen Armut und für eine hoffnungsvolle Zukunft eintritt, bekommt mit diesem Charity Event eine große Bühne. Alle Marchtrenkerinnen und Marchtrenker sind herzlich eingeladen, zu kommen.
Musikalisch spannt sich der Bogen von Darbietungen des Muve – Musicalverein Marchtrenk, Die Tanzmäuse, ProntoPronto, Gemischter Satz – MV Marchtrenk und vielen mehr, bis zur Weltpremiere des für Bus komponierten und arrangierten Songs Homeless von Meelt – Rene Trimmel.
Kulinarisch bietet Bellini Köstlichkeiten solange der Vorrat reicht. Bei den Speisen und Getränken wird jeweils ein Euro für Bus gespendet, beim Bellini – hausgemachtem Eis kommt der gesamte Reinerlös Bus zugute. Die Bus-Tombola mit vielen spannenden Preisen und Spendenboxen werden für weitere Einnahmen zu Gunsten von Bus beitragen.
Die Idee für diesen Tag der Highlights hatte Bellini-Chefin Gabi Märzinger. Die sozial Engagierte Marchtrenker Unternehmerin war von der Bus-Initiative von Beginn an begeistert. In einem Gespräch mit Bus-Obfrau Barbara Nowecki entstand die Idee zum großen Bus-Tag in Marchtrenk. Und Bürgermeister Paul Mahr hat als oberster Marchtrenker und Vorreiter für diese gute Sache sein Kommen zugesagt.

Über Bellini
Gabi Märzinger steht mit ihrem Bellini in der Welser Straße 3 in Marchtrenk für Sonne, Strand und Meer – oder für Sonne, Strand und mehr. Gelebt wird die mediterrane Küche, den Lifestyle und auch den Geruch des Meeres, wie man es sonst nur im Süden kennt. Aber auch das MEHR steht hier für viele Bereiche, die das Bellini und sein Team ausmachen. Mehr Kreativität. Mehr Vielfalt. Mehr Persönlichkeit und eben das Mehr an sozialem Engagement.
Nähere Infos unter: www.bellini.jetzt

Über Bus
Bus steht für begleiten, unterstützen, stärken. Obfrau Barbara Nowecki hat ein Netzwerk aus Unternehmerinnen und Unternehmern, sozialen Institutionen und 30 ehrenamtlichen Herzensmenschen geformt, um als Verein Menschen in herausfordernden Lebenssituationen und persönlichen Krisen zu begleiten, zu unterstützen und beizustehen. 
Nähere Infos unter: www.derbus.at

Programm am 23 09 2023 (13 bis 22 Uhr)
MUVE - Musical Verein Marchtrenk
Die Tanzmäuse
ProntoPronto
Magie Gerry Scharnböck
Gemischter Satz – MV Marchtrenk
Krampf und Krümmelbein
MadeFromScratch
Tombola
Steckerlfische – Fischereiverein Pucking
Lebkuchenherzen
Bellini – Köstlichkeiten
Bellini – Hausgemachtes Eis

Um 19 Uhr tritt MEELT – Rene Trimmel mit seinem Song für Bus „Homeless“ auf
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