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Adventzauber mit Herz, der Adventmarkt in St. Florian im Zeichen des Roten Kreuzes
Bürgermeister Bernd Schützeneder als Nikolaus unterstützt Rotes Kreuz 
(St. Florian, 29 11 2023) Am 10. Dezember, dem zweiten Adventsonntag, steht ab 16.30 Uhr der Florianer Adventmarkt unter einer ganz besonderen Schirmherrschaft. Das Rote Kreuz Oberösterreich und die Ortsstelle St. Florian verwandeln den Adventmarkt in ein festliches und mit Freude erfülltes Zentrum der Hilfsbereitschaft und des Wohltuns. Die größtenteils ehrenamtlichen Mitarbeiter verwöhnen die Besucher mit frisch gerösteten Maroni, traditionellen Bratwürsten sowie köstlichem Glühmost und Punsch, natürlich auch alkoholfrei für die kleinen Gäste. Ein Fest für die Sinne, bei dem man nicht nur den Gaumen verwöhnt, sondern auch Gutes tut. Denn der Reinerlös dieses Adventmarktes kommt dem Roten Kreuz St. Florian zugute.
Doch es gibt nicht nur kulinarische Highlights. Um 17 Uhr kommt der Nikolaus. In diesem Jahr wird er auf besondere Weise erscheinen. Standesgemäß in einem Rettungswagen mit Blaulicht und Folgetonhorn. In St. Florian hat sich mittlerweile eine charmante Tradition etabliert: Bürgermeister Bernd Schützeneder schlüpft in die Rolle des Nikolos. Die Kinder dürfen sich auf süße Überraschungen freuen und das Beste daran ist - dieses Jahr bleibt der Krampus zu Hause. Eine wahre Freude für Groß und Klein.
Ab 18 Uhr wird Klaus Josef & Friends für die musikalische Adventsstimmung sorgen. Ein absolutes Muss für all jene, die das Musik-Genie Klaus Kapeller kennen und lieben. Wie an jedem Adventsonntag wird eine weitere Kerze am wunderschön geschmückten Marktplatzbrunnen, der zum Adventkranz umfunktioniert wurde, angezündet. Ein Moment voller Magie und Vorfreude auf das bevorstehende Weihnachtsfest.
Kommen Sie nach St. Florian am 10. Dezember ab 16.30 Uhr und lassen Sie sich von diesem lebendigen Adventmarkt verzaubern. Man erinnert sich daran, wie wichtig es ist, in der hektischen Vorweihnachtszeit innezuhalten. Es ist ein Tag der Wärme und der Fürsorge in die Herzen vieler Menschen bringt und den wahren Geist der kommenden Feiertage verkörpert.
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STERREICHISCHES ROTES KREUZ

Avs Licoe 2um Menschen.




