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Ski Guide Austria 2024: Jubiläum mit 468 Seiten-Rekordumfang

Exklusiv-Umfrage zeigt gute Chancen für Skiurlaub in Österreich
Der Ski Guide Austria ist der erste und einzige Skigebiete-Führer, der einen Komplettüberblick über den Wintersport in Österreich bietet – mit mehr als 200 Skigebieten, aktuellen Preisen, außergewöhnlichen Angeboten und den besten Tipps für Familien sowie nachhaltiges Wintererlebnis. In der druckfrischen 15. Ausgabe werden aber auch die neuesten Entwicklungen dieses Winters nicht ausgelassen. So gibt es erstmalig in diesem SkiGuide eine breit angelegte Umfrage in Österreich plus einer internationalen Erhebung zur Zukunft des Skilaufs. Darin geht es nicht nur, aber auch um die Preisentwicklung – und es zeigt sich, dass Skifahren und Winterurlaub in Österreich trotz schwieriger Rahmenbedingungen gute Chancen haben.

Doch wie in den 14 Jahren davor steht das Skierlebnis in Österreich im Zentrum des Ski Guide Austria, der im Rekordumfang von 468 Seiten erscheint.  Rund 70 Top-Wintersportregionen werden inklusive Pistenpanoramen auf zwei bis sechs Seiten präsentiert, zusätzlich auch alle anderen mit Liftanlagen bestückten Orte, für die sich die Anreise für Wintersportler und Schneefans lohnt. Wie diese klimaschonend erfolgen kann, ist ebenfalls im Buch nachzulesen.  

Ski Guide Austria Awards 2024 gehen an Großarl, Nassfeld und Fabrice Girardoni/ Stuhleck 
Neu hinzugekommen ist unter anderem ein Beitrag zu den anstehenden Kultur-Events im Schnee, aber natürlich dürfen auch die kulinarischen und sportlichen Top-Veranstaltungen nicht fehlen. Ebenso wie ein vom Ski Guide Austria selbst initiierter Event: Die alljährliche Vergabe der Ski Guide Austria Awards für herausragende Innovationen. Die frisch gekürten Preisträger für 2024 sind Großarl und das Nassfeld. Ein Special Award geht dieses Jahr an Fabrice Girardoni, der sich als Obmann der Seilbahnen in der WKO Steiermark und als Chef des Skigebiets Stuhleck für den Skisport und den österreichischen Wintertourismus einsetzt.

Einer der traditionellen Schwerpunkte des Ski Guide Austria sind Familien. Ihnen ist – um die Geldbörse von Familien mit Kindern zu entlasten – ein umfangreicher Artikel über die kostengünstigsten Skisportmöglichkeiten in Österreich gewidmet, ebenso wie ein Blick auf rund 30 überregionale Saisonkarten.  Alles was es am Material-Sektor zu entdecken gibt, darf ebenfalls wie gewohnt nicht fehlen.  Pisten-, Freeride- und Tourenski inklusive passender Ausrüstung, dazu Skischuhe, Snowboards, Langlaufmodelle, Helme, Skibrillen oder erstmals auch Fashion plus diverse Gimmicks. Erstmals zeigt zusätzlich eine Reportage beim Wiener Start-up Ünique, wie aufwändig man sich einen individuellen Top-Ski zimmern lassen kann.
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