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Der neue Ski Guide Austria 2024 ist da

Präsentation vor mehr als 160 hochkarätigen Branchenvertretern bei der Fachgruppentagung der Salzburger Seilbahn- und Liftbetreiber in Zell am See

Großer Auftritt für den Ski Guide Austria am 9. November im Ferry Porsche Congress Center Zell am See. Vor mehr als 160 hochkarätigen Branchenvertretern bei der Fachgruppentagung der Salzburger Seilbahn- und Liftbetreiber in Kaprun konnte das Ski Guide Austria-Team, bestehend aus den Autoren Günter Fritz und Fred Fettner sowie Projektleiter Werner Hascher, die neue Ausgabe 2024, die heuer zum 15. Mal mit einem Rekordumfang von 468 Seiten erschienen ist, präsentieren. Unterstützt wurden sie dabei von Meinungsforscher Christoph Haselmayer, dessen Institut für Demoskopie und Datenanalyse (IFDD) für den Ski Guide Austria eine österreichweite repräsentative Exklusivumfrage zur Lage und den Zukunftschancen des heimischen Ski- und Wintertourismus durchgeführt hat, die im Congress Center ebenfalls dem Fachpublikum vorgestellt wurden.

Eingeleitet wurde die Tagung vom Fachgruppen-Obmann und Vorstand der Schmittenhöhebahn, der über die aktuelle Situation und Herausforderungen der Branche referierte, sowie von Salzburgs Landeshauptmann-Stellvertreter Stefan Schnöll. Ebenfalls mit am Podium waren  Fachgruppengeschäftsführer Stefan Pfisterer,  Peter Winkler vom Fachverband der Seilbahnen, Ricarda Rubik vom Marketingforum Seilbahnen der WKÖ, Christian Felder, Vorsitzender des Technikerkomitees Fachverband der Seilbahnen, Leo Bauernberger, Geschäftsführer der Salzburger Land Tourismus GmbH, Arnold Oberacher und Kornel Grundner, die über die Aktivitäten der Seilbahnen im Sommer referierten sowie last but not least Franz Schenner, Sprecher der Allianz Zukunft Winter, die alle wesentlichen Player der heimischen Wintersport- und -tourismusbranche umfasst.

Insgesamt war die Präsentation eine äußerst gelungene Veranstaltung, die nach Ende der Vorträge in ein lockeres Networking übergegangen ist, bei der natürlich auch der neue Ski Guide Austria 2024 ein Thema war. Was sich im Übrigen daran zeigt, dass alle im Congress Center aufgelegten Exemplare des druckfrischen Guides von den Teilnehmern freudig mit nach Hause genommen wurden.
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