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Presseinformation
Wien, im November 2023

						

Weltmeister Österreich – Das Jahrbuch zum Wirtschaftsstandort
Die vermutlich umfassendste Sammlung von Interviews mit österreichischen CEOs und Wirtschaftsexperten

(Wien, 20.11.2023) Weltmeister Österreich 2024 – Das Jahrbuch zum Wirtschaftsstandort, erschienen im medianet Verlag, nähert sich der aktuellen Situation heimischer Unternehmen auf besondere Art. Bereits zum zweiten Mal bat Autor Alexander Haide drei Dutzend CEOs österreichischer Hidden Champions zum Interview. Dabei reicht der thematische Bogen von Biotech-Unternehmen, den Herstellern der effizientesten Wärmepumpe der Welt in ihrer Klasse über die kaufmännische Bilanz der Salzburger Festspiele bis zum Logistik-Riesen Rail Cargo. Interviews mit Wirtschaftsexperten und Politikerinnen ergänzen das Spektrum. So ergibt sich ein gutes Gesamtbild der wirtschaftlichen Situation österreichischer Unternehmen, vom Start-up bis zum Großkonzern. 

Was macht die Firmen zu den Speerspitzen ihrer Branchen, was sind ihre Erfolgsgeheimnisse und welche Herausforderungen orten sie in der Zukunft? Diese Fragen beantwortet das Jahrbuch zum Wirtschaftsstandort.

Wussten Sie etwa, dass das Tiroler Tourismusunternehmen Feratel nicht nur über mehr als 1.000 Wetterkameras in 14 Ländern verfügt, sondern auch einer der bedeutendsten Service- und Vermarktungsanbieter im heimischen Tourismus ist?

Ebenfalls in Tirol wurde von zwei jungen Ingenieuren in Eigenregie eine neue Generation an Wärmepumpen entwickelt, die zu den effizientesten in ihrer Klasse weltweit zählt. Der Entwickler der Lambda-Wärmepumpe erklärt das Erfolgskonzept.

Die neue Chefin der Österreich-Werbung, Astrid Steharnig-Staudinger, outet sich als begeisterte Österreich-Werberin. Wie sie den heimischen Tourismus positionieren will, verrät sie im Weltmeister-Interview.

Mit dem KI-System deepassist konnte sich das Wiener Unternehmen Deepsearch GmbH unter den Top fünf der Welt platzieren. Wo KI im Alltag längst angewendet wird, was sie kann – und nicht kann, verrät Gründer und CEO Roland Fleischhacker. 

Drei Absolventen der TU Wien haben in Meidling einen Bioreaktor in Betrieb genommen. Die Ergebnisse der Forschung von Novoarc sollen in absehbarer Zeit bei bestimmten Medikamenten die Spritze durch eine Tablette ersetzen.

Das sind nur fünf Beispiele von insgesamt 36 Interviews, die uns auf eine spannende und interessante Reise durch die Wirtschaft Österreichs mitnehmen, gewürzt mit dem einen oder anderen sehr persönlichen Kommentar der CEOs. Spoiler: Ganz so schlecht wie viele meinen, steht es um die Stimmung im Land nicht.
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