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Presseinformation

Linz, 15. 12. 2023
Grabner Haustechnik expandiert mit erstem Bongioanni Showroom außerhalb Italiens
Der Barolo unter den Heizkesseln eröffnet ersten Schulungs-, Trainings- und Flagship Store in Linz
(Linz, 15. 12. 2023) Das Linzer Traditionsunternehmen Grabner Haustechnik setzt seinen Expansionskurs fort und feierte am Donnerstag 14. 12. die Eröffnung seines neuesten Zugangs: Den ersten Bongioanni-Showroom außerhalb Italiens. Der eindrucksvolle Zubau in der Salzburgerstraße 262 a wurde gerade erst fertiggestellt und ist ein weiterer Meilenstein in der Entwicklung des Unternehmens. 
Flavio Borgna, Miteigentümer der angesehenen Borgna-Gruppe aus dem Piemont, fand sich persönlich ein, um an der feierlichen Eröffnungszeremonie teilzunehmen. Die Borgna-Gruppe, zu der auch Bongioanni gehört, beschäftigt rund 450 hochqualifizierte Mitarbeiter und ist seit über einem Jahrhundert ein führender Akteur in der Heizungsbranche.
Zahlreiche Kunden und Partner wurden bei der Eröffnung gesichtet. Unter anderem: Stephan Preishuber Landesinnungsmeister der Elektrotechniker der Wirtschaftskammer Oberösterreich, Norbert Praschl von Steiner und Praschl, Peter Kaswurm mit seiner Frau Margit Fasching und Sohn Matthias Fasching von Ehrecke, Michael Windisch von Geberit, Robert Capan von Petrotec, Martin Hirnschrodt vom Haus der Schlösser, u.v.m.
Bongioanni hat sich durch sein tiefes und spezifisches Know-how und seine bemerkenswerten Design- und Innovationsbemühungen einen Namen gemacht. Besonders im Fokus stehen die Bestrebungen nach Qualität, einfacher Installation und nahtloser Integration modernster Produkte. Der neue Showroom in Linz bietet zwei zentrale Schwerpunkte: Schulung und Produktausstellung. Besonderer Wert wird hierbei auf die Schulung gelegt, um noch intensiver auf die Bedürfnisse der Kunden einzugehen. Hierfür wurde ein Vor-Ort-Trainingszentrum geschaffen, das als Anlaufstelle für Kundendienstkollegen und Installateure dient und die Verknüpfung der Elektrik mit den Wärmeerzeugern erleichtert. Besucher des Showrooms können sich über eine breite Palette von Bongioanni-Produkten informieren, wie wasserstofftaugliche (H2 20% ready) Wärmeerzeuger, industrielle Wärmeerzeuger, Hybrid-Anlagen sowie Wärmepumpen für Warmwasser oder Heizung. 

„Unser neuer Bongioanni-Showroom in Linz markiert einen wichtigen Schritt in unserer Expansionsstrategie", kommentierte Klaus Grabner, Miteigentümer von Grabner Haustechnik. "Wir sind stolz darauf, einen Raum zu schaffen, der nicht nur unsere Produkte präsentiert, sondern auch eine Wissens- und Schulungsplattform für Fachleute der Branche darstellt und wir möchten damit den Bedürfnissen unserer Kunden noch besser gerecht werden, ergänzt Mario Neuhold, Miteigentümer von Grabner Haustechnik.
Seniorchef und Firmengründer Wolfgang Grabner unterstreicht: „Die Eröffnung des ersten Bongioanni-Showrooms außerhalb Italiens festigt die Position von Grabner Haustechnik als Vorreiter in der Branche und unterstreicht das Engagement des Unternehmens für Innovation und exzellenten Kundenservice.“

Über Grabner Haustechnik

1979 von Wolfgang Grabner gegründet, beschäftigt sich Grabner Haustechnik mit Elektroinstallationen, Solar, Photovoltaik, Gas, Wasser, Heizungstechnik, Reparatur, Wartung und Service von Gas- und Ölheizgeräten. 2010 übernahm Klaus Grabner die Geschäftsführung von seinem Vater, 2017 kam Mario Neuhold hinzu. Mit 35 Mitarbeitern wird ein Jahresumsatz von ca. 4 Millionen Euro erwirtschaftet. Mit dem neuen Bongioanni Showroom wird die Vorwärtsstrategie von Grabner Haustechnik in einer höchst umkämpften Branche erneut unter Beweis gestellt.
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