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Presseinformation
(19. 03. 2024)

Gesunde Gemeinde St. Florian unter neuer Leitung
Karin Steinkogler folgt Iris Lehner 
(St. Florian, 19 03 2024) Die Gesunde Gemeinde St. Florian steht ab sofort unter der Leitung von Karin Steinkogler. Bürgermeister Bernd Schützeneder dankt dem gesamten Team der Gesunden Gemeinde St. Florian, speziell der scheidenden und der neuen Obfrau für deren Engagement, Zeit und Leidenschaft, die sie ehrenamtlich in diesen Arbeitskreis einbringen: „Die Gesunde Gemeinde liefert wertvolle Ideen, Anregungen und Initiativen, damit St. Florian ein Stück weit gesünder wird. Zudem sind die vielen Vorträge und Workshops für die interessierten Florianerinnen und Florianer zu einem Fixpunkt im Veranstaltungskalender geworden. Und das Florianer Kochbuch der gesunden Gemeinde erfreute sich so starker Beliebtheit, dass es bereits eine zweite Auflage gibt.“
Ein besonderes Anliegen war der scheidenden Leiterin Iris Lehner die Bewusstmachung für lebensrettende Einrichtungen in der Gemeinde. „Hand aufs Herz, wissen wir alle Bescheid, wo die öffentlich zugängigen Defibrillatoren-Standorte sind? Wissen wir auch, wie man damit umgeht? Hier ist Aufklärung gefragt – denn Leben retten kann so einfach sein“, sagt Iris Lehner. Die Liste der Defi kann von der Website der Gemeinde St. Florian unter  https://www.st-florian.at/buergerservice/service/defibrillator-standorte  heruntergeladen werden.
Das hoch motivierte siebenköpfige Team des Arbeitskreises wird auch in Zukunft die neue Leiterin tatkräftig unterstützen. Schwerpunkt der kommenden zwei Jahre wird „gesund bewegt . bewegt gesund“ lauten. 




Über die Gesunde Gemeinde St. Florian:
Die Gesunde Gemeinde St. Florian steht für Gesundheit von Körper, Geist und Seele der Bevölkerung durch Förderung von Kommunikation, Information und Bewusstseinsschaffung.
Der siebenköpfige Arbeitskreis arbeitet ehrenamtlich. Die Arbeitskreis-Leitung wechselt alle zwei Jahre. Interessierte Florianerinnen und Florianer werden eingeladen mitzuarbeiten. 
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