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Presseinformation
Marchtrenk, 20 08 2024


Sommerfest in Marchtrenk am 31. August: Ein Charity Event für den guten Zweck  
Der BUS und Trattoria Bellini – Gemeinsam stark für Menschen in Krisensituationen
(Marchtrenk, 20. 08. 2024) Am 31. August 2024 steht Marchtrenk ganz im Zeichen der Solidarität und Unterstützung: Die Gelateria Trattoria Bellini lädt von 14:00 bis 22:00 Uhr zum Sommerfest zugunsten des Sozialvereins „Der BUS“. Ein Event, das nicht nur für Unterhaltung sorgt, sondern vor allem Menschen in schwierigen Lebenslagen unterstützt. Unter dem Motto „Gemeinsam stark für Menschen in Krisensituationen“ wird auf der Welser Straße ein buntes Fest für die ganze Familie geboten, bei dem der gute Zweck im Mittelpunkt steht. 
„Unser oberstes Ziel bei ‚Der BUS‘ ist es, Menschen in schwierigen Lebenssituationen zu unterstützen und ihre Lebensqualität zu verbessern“, erklärt Barbara Nowecki, Obfrau des Vereins. Das Sommerfest bietet eine ideale Plattform, um dieses Anliegen mit einem fröhlichen Familienfest zu verbinden.
Highlights des Sommerfests
Live-Musik: Mit Auftritten von Sista Station, Checkin‘ Vibes und der 16er Musi ist für musikalische Unterhaltung gesorgt.
Kulinarische Genüsse: Besucher dürfen sich auf köstliche italienische Pasta, das berühmte Bellini Eis sowie Gampers Hendlflügerl freuen.
Charity-Auktion und Tombola: Eine Versteigerung von handsignierten Trikots des LASK und FC Blau-Weiß Linz sowie Bundesliga-Eintrittskarten sowie eine große Tombola mit attraktiven Preisen werden angeboten. Der gesamte Erlös kommt „Der BUS“ zugute.
„Mit dieser Veranstaltung möchten wir nicht nur ein unvergessliches Sommererlebnis bieten, sondern auch die Aufmerksamkeit auf Menschen in schwierigen Lebenslagen lenken und ihnen Hoffnung schenken“, betont Gabriele Märzinger, Inhaberin der Gelateria und Trattoria Bellini. „Gemeinsam mit ‚Der BUS‘ möchten wir zeigen, dass wir in Krisenzeiten füreinander da sind.“

Veranstaltungsdetails:
· Datum und Uhrzeit: 31. August 2024, 14:00 - 22:00 Uhr
· Ort: Gelateria Trattoria Bellini, Welser Straße, Marchtrenk
Alle Bewohnerinnen und Bewohner von Marchtrenk sowie Gäste aus der Umgebung sind herzlich eingeladen, an diesem besonderen Sommerfest teilzunehmen und damit einen wertvollen Beitrag für die Unterstützung von Menschen in Notlagen zu leisten.
Über Bellini
Gabi Märzinger steht mit ihrem Bellini in der Welser Straße 3 in Marchtrenk für Sonne, Strand und Meer – oder für Sonne, Strand und mehr. Gelebt wird die mediterrane Küche, den Lifestyle und auch den Geruch des Meeres, wie man es sonst nur im Süden kennt. Aber auch das MEHR steht hier für viele Bereiche, die das Bellini und sein Team ausmachen. Mehr Kreativität. Mehr Vielfalt. Mehr Persönlichkeit und eben das Mehr an sozialem Engagement.
Nähere Infos unter: www.bellini.jetzt
Über Bus
Der Sozialverein „Der BUS“ hat sich der Aufgabe verschrieben, Menschen in Krisensituationen zu begleiten, zu unterstützen und zu stärken. Durch ein Netzwerk aus engagierten Ehrenamtlichen, Sponsoren und Dienstleistern arbeitet „Der BUS“ daran, präventiv gegen Armut und andere existenzielle Bedrohungen vorzugehen und Menschen eine chancenreiche Zukunft zu ermöglichen.
Nähere Infos unter: www.derbus.at
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