Gänseblümchenreise 2024
Beliebte Gänseblümchenreise im Rahmen des St. Florianer Ferienpasses

(St. Florian, 02. August 2024) Traditionell fand auch in diesem Jahr die beliebte Gänseblümchenreise im Rahmen des St. Florianer Ferienpasses statt. Die diplomierte Kräuterpädagogin und Eigentümerin der Goldglocke Naturkosmetik, Iris Lehner, führte die Ferienkinder auf eine spannende Entdeckungsreise durch die Welt der Kräuter und Blumen.

Entdeckungstour durch St. Florian

Die Reise begann am Marktplatz, von wo aus die Kinder zusammen mit Iris Lehner quer durch St. Florian wanderten. Auf ihrem Weg durch die malerischen Florianer Wiesen entdeckten sie allerlei Interessantes aus der Pflanzenwelt. Nach der Wanderung wurden die gesammelten Kräuter und Gänseblümchen kreativ weiterverarbeitet. Gemeinsam stellten die Kinder einen köstlichen Gänseblümchenaufstrich her. Darüber hinaus wurde aus den gesammelten Kräutern ein original Florianer Kräutersalz fabriziert. Als besonderes Highlight durften die Kinder einen Lippenbalsam mit Gänseblümchenauszug herstellen.

Der krönende Abschluss der Gänseblümchenreise war das gemeinsame Verspeisen des selbstgemachten Gänseblümchenaufstrichs. Jedes Kind erhielt zudem das selbst hergestellte Kräutersalz und den Lippenbalsam als Erinnerung an einen ereignisreichen und lehrreichen Tag mit nach Hause.

Die Gänseblümchenreise war auch in diesem Jahr wieder ein voller Erfolg und bot den Kindern eine einzigartige Möglichkeit, die Natur in ihrer Umgebung näher kennenzulernen und kreativ zu sein. Iris Lehner vermittelte mit viel Leidenschaft und Wissen die Faszination der Kräuterwelt und begeisterte die jungen Teilnehmer.
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