Gelateria Trattoria Bellini erhält zwei Falstaff Gabeln und 87 Punkte 
Spitzenbewertung für Marchtrenker Kulinarik

(Marchtrenk/Wien, 12 03 2025) In der aktuellen Ausgabe des renommierten Restaurant- und Gasthausguides von Falstaff hat Gabi Märzingers Gelateria Trattoria Bellini aus Marchtrenk einen herausragenden Erfolg erzielt. Zum ersten Mal in den Guide aufgenommen, wurde das Bellini mit zwei Gabeln und einer hervorragenden Punktzahl von 87 ausgezeichnet.
Damit ist das Bellini eines der am besten bewerteten Restaurants in den Bezirken Wels und Wels Land. Das Urteil von Falstaff lautet: „Im Sommer pilgern Gourmets nach Marchtrenk, weil das hausgemachte Eis die Herzen schmelzen lässt. Ansonsten begeistern ausgewählte – italienisch angehauchte – Gerichte und eine charmante Gastgeberin.“ Die 87 Punkte setzen sich aus den Kategorien Essen (45 von 50 Punkte), Service (17 von 20 Punkte), Wein (17 von 20 Punkte) und Ambiente (8 von 10 Punkte) zusammen. 

Über Gabi Märzingers Gelateria Trattoria Bellini
Gabi Märzinger, die Gründerin und Gastgeberin des Bellini, steht für eine einzigartige Verbindung von mediterraner Leidenschaft und lokaler Gastfreundschaft. Das Restaurant in der Welser Straße 3 in Marchtrenk bietet nicht nur kulinarische Erlebnisse, sondern auch eine einladende Lounge und eine Auswahl an italienischen Spezialitäten zum Mitnehmen.
Wenn Gabi Märzinger mit ihrem Küchenchef zu zaubern beginnt, werden alle Sinne angesprochen. Ob Antipasti oder Gourmetküche, ob Aperitif oder beste Weinempfehlung zu den unterschiedlichen Menüfolgen, immer und überall spürt und sieht man die Liebe der Gastgeberin zu ihrem Beruf. Das Ambiente des Lokals lässt gleich beim Eintreten eintauchen in die Leidenschaft von Gabriele Märzinger: Gastgeberin mit allen Sinnen! Stilvoll vom Interior bis hin zum Wasserglas oder Dessertteller. Die offene Küche bietet den Gästen ein klein wenig Einblick in die Kochkünste vom Küchenchef, der mit der Chefin feinste Kulinarik auf die Teller zaubert. Die Auswahl der Vorspeisen und Hauptspeisen mit Weinempfehlungen garantieren immer ein kulinarisches Feuerwerk an Geschmack inklusive vollendetem Augenschmaus am Teller. Leidenschaft fürs Kochen, das Verwöhnen der Gäste und immer neue Überraschungen auf der Speisekarte, so beschreibt man Gabriele Märzinger am besten! 
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